

Novice.Dnevnik.si Tiskane izdaje/Dnevnik

Pomoč na domu: kaj uporabnik v resnici potrebuje?

Upokojenci so pripravili svoj zakon o dolgotrajni oskrbi, ki ga predstavljajo poslancem

Slovenija - torek, 28.02.2012
Tekst: Petra Mlekar

Všeč mi je

0

LJUBLJANA - Nekdo potrebuje pomoč pri kopanju, oblačenju. Drugemu več pomeni pomita posoda. Tretji bo s tujo pomočjo lažje navezal pristnejše stike s sorodniki in sosedi. Kakor koli, potrebe uporabnikov bi morale biti glavno vodilo pri organiziranju in načrtovanju pomoči na domu, je bil eden glavnih zaključkov nedavnega posveta o pomoči na domu.



Za starejše bi moral biti odhod v dom izhod v sil, takrat, ko bi potrebovali najzahtevnejšo oskrbo. Pred tem bi jim morala biti na voljo paleta drugih storitev v domačem okolju. (Foto: dokumentacija Dnevnika)

Tako kot se človekovih potreb ne da razdeliti na zdravstvene in socialne, bi morala biti tudi pomoč na domu zdravstvena in socialna storitev, so poudarjali sogovorniki. Zdaj sta namreč pomoč na domu in patronažna pomoč praviloma dve ločeni storitvi. Mag. Zdenka Tičar z ministrstva za zdravje meni, da s povezovanjem med strokami ne bi smeli čakati na nove zakone, treba se je povezati takoj. A po besedah predsednice Zveze društev upokojencev Slovenije (ZDUS) Mateje Kožuh Novak pri nas takšnega sodelovanja, čeprav ga včasih zmoremo, nismo vajeni. "Stroke med sabo ne znajo sodelovati in nobena stroka ne zna sodelovati s prostovoljci," je bila kritična.

Potrebe so velike

Čeprav v Mariboru patronažna služba in pomoč na domu delujeta ločeno, Maja Brglez Vivod iz Centra za pomoč na domu Maribor pravi, da tesno sodelujejo med sabo pa tudi s centrom za socialno delo. Pogosto tako socialne oskrbovalke opazijo tudi druge potrebe oskrbovanca, za katere bi lahko poskrbele druge institucije. Povezujejo pa tudi ljudi, ki so blizu uporabnika.

Trenutno je pomoči na domu premalo, predvsem pa je neenakomerno dostopna ljudem po Sloveniji. Na Zvezi društev upokojencev Slovenije so zato po besedah Kožuh-Novakove pripravili tretjo verzijo zakona o oskrbi na domu. "Brez tega zakona delo ne bo možno. Država načrtno siromaši starejše in veliko skupino mladih. Potreb je veliko, tudi potencialnih delovnih mest je veliko," je opozorila. Kot je pojasnil predsednik državnega sveta mag. Blaž Kavčič, pomoč na domu pri nas uporablja okoli 7000 ljudi, ocenjuje pa, da bi jo potrebovala kar četrtina prebivalstva.

V dom šele po najzahtevnejši oskrbi

"Stari ljudje niso samo breme, pač pa dosežek človeštva in s takšnimi potrebami lahko zagotovijo delo nekaj tisoč ljudem, če se bo oskrba na domu razvila," meni predsednica ZDUS. Domsko varstvo bi po njenem moralo biti predvsem izhod v sil. A ni tako. Na enega uporabnika pomoči na domu imamo pri nas tri stanovalce domov za starejše, v tujini pa je trend ravno obrnjen. Kot poudarja predsednik upravnega odbora Skupnosti socialnih zavodov Slovenije mag. Boris Koprivnikar, je absurdno, da sta ceni dneva oskrbe in nege v domu za starejše in ekonomska cena ene ure pomoči na domu skorajda enaki (okoli 17 evrov), in ni čudno, da sistem ne deluje. Pomoč na domu je draga, ni dostopna, ne zadovoljuje vseh potreb uporabnikov. Domovi za starejše pa morajo biti poceni, s tem pa ne morejo ustrezno skrbeti za svojo kakovost, na primer za zagotavljanje enoposteljnih sob namesto dvo- in triposteljnih.

Po Koprivnikarjevemu mnenju pa dolgotrajna oskrba ne pomeni le pomoči na domu, začne se že pri preventivi. K njej spadajo tudi prilagoditev bivališča, pomoč na daljavo, storitve na domu. V dom za starejše pa človek spada šele, ko potrebuje najzahtevnejšo nego, je prepričan.

Prispevek države

Predsednik Skupnosti centrov za socialno delo Slovenije mag. Miran Kerin pa je opozoril na lanski unik države s financiranja zaposlitev za pomoč na domu prek ukrepov aktivne politike zaposlovanje. Za občine je bilo to nepričakovano in ponekod se je cena za uro pomoči na domu podvojila, število uporabnikov pa je na njihovem območju upadlo za deset odstotkov. Za občine je to veliko breme, meni, zato se strinja, da bi morala svoje prispevati tudi država.

Pomoč na domu je:

Pomoč pri vzdrževanju osebne higiene: pomoč pri oblačenju ali slačenju, umivanju ali kopanju, hranjenju, pri opravljanju osnovnih življenjskih potreb ter pri vzdrževanju in negi osebnih ortopedskih pripomočkov;

Gospodinjstva pomoč: prinašanje enega pripravljene obroka hrane, nabava živil in priprava obroka, pomivanje porabljenih posod, osnovno čiščenje bivalnega dela prostorov z odnašanjem smeti, postiljanje in osnovno čiščenje spalnega prostora;

Pomoč pri ohranjanju socialnih stikov: vzpostavljanje socialne mreže z okoljem, s prostovoljci in sorodstvom,

spremljanje pri opravljanju nujnih obveznosti, informiranje ustanov o stanju in potrebah upravičenca, priprava upravičenca na institucionalno varstvo;

Vir: CSD Postojna

Pomoč na domu v številkah

Pomoč na domu se predlani, kamor segajo zadnji podatki, v devetih občinah ni izvajala, je povedala višja raziskovalka Inštituta za socialno varstvo **Mateja Nagode**. Povprečna cena na uporabnika je znašala 4,42 evra, a je bila med občinami zelo različna. Polek od strošek občine krije v celoti, drugod pa le polovico, kolikor je obvezno. Največ so zanj plačevali v Divači in Škocjanu, in sicer osem evrov na uro. Tudi ekonomska cena ure pomoči je različna. Povprečno znaša 17 evrov, najdražja pa je stala kar 26 evrov.

Všeč mi je: Osebi Mateja Nagode je to všeč.

0

Prijavite napako v članku

Komentarji (0)

Dnevnikov objektiv



sobota, 21.04.2012

Upajmo le, da je bil superminister preveč priden

Zaradi velike gospodarske recesije in razbohotenega javnega dolga so bile v preteklih letih vse...

[Kandidat, ki se ne piše Sarkozy](#)

[Avstrijsko meso za slovenske klobase](#)

[Razpelo, pogostivne in skriti posli](#)

[Dr. Franc Adam: Kapitalizem, kot ga poznamo danes, se je izpel](#)

Nedeljski.Dnevnik.si



sreda, 25.04.2012

Reportaža: Plastične vrečke izgubile svoj čar

Dolge kolone avtomobilov so se v sedemdesetih, osemdesetih letih na drugega maja, ko so v Italiji...

[Sicil TV ve, kam gre](#)

[Košarkar, ki ga imajo vsi radi](#)

[Zdravljenje z bioenergijo deluje!](#)

[Partizani so bili v večini verni fanje](#)

[Mama, bojim se](#)

Copyright 2010 Dnevnik d.d.